



# 节后赏秋黄金季，出游价格大“跳水”

## 部分国庆假期热门线路价格近乎“腰斩” 业内：高性价比的错峰出游或持续至12月

长假刚刚过去，随着出行人数的减少，各热门旅游目的地机票、酒店等资源的紧张情况得到缓解，旅游产品价格大幅回落。10月14日，记者从携程等OTA平台了解到，节后一些热门的旅游线路，如西北、海南、云南等地的价格都大幅“跳水”，前往张家界的部分旅游线路也降到了750元左右。

### 线上 国内游价格下降三至六成

当下各种相关旅游的价格都有不同程度的回落，比如各大网站有不少热门城市的机票折扣力度非常大，很多酒店目前的空房率也很高。另外，国庆后到11月中下旬的近50天时间，一般被称为赏秋黄金季，这也恰好是秋游的最佳时节。不少年假族、银发族闻风而动选择在国庆后开启“上山”、“下海”错峰游模式。

不等。加上网上的大规模淡季促销，有些国庆热门线路价格近乎腰斩。例如，国庆期间火爆的西北游，节后热度迅速降温，携程网上一条从长沙出发的甘青全景大环线“西宁+青海湖+德令哈+敦煌+嘉峪关+张掖+兰州10日9晚跟团游”，10月下旬价格为3801元起，11月更是只要3391元起，相比国庆期间价格下降了约60%。

此外，国庆热搜不断的张家界价格也是巨幅跳水。记者在携程平台上查询发现，从长沙出发的张家界+湘西+凤凰3日2晚跟团游，仅需750元起，部分产品还有两人减200元的线路优惠。

### 线下 旅行社产品降价幅度略低

相比起线上平台的大幅度降价，线下旅行社旅游产品降价幅度略低。

“这次国庆假期旅行社的参与度不是很高。因为在国庆前，旅行社的线路产品价格就一直处于一个比较低的状态，国庆后下降的空间也不是很大，所以整体的下降幅度不是很大，国内线路约在10%左右，周边游价格下降约20%-30%。”华天国旅总经理刘生波告诉记者，今年以来一直都在进行促销活动，所以旅行社的价格也早就放到底了。

虽然旅行社线路价格下降幅度并不是很大，但目前的出

行价格还是挺划算的。刘生波介绍，华天国旅有一款“新疆8日纯玩团”产品，目前仅需2000多元；还有一款主打腾冲/芒市的6日游线路，全程五星酒店，仅需2580元/人。“我们现在就有同事休年假去住新疆那边游玩，住机场边上的五星级酒店，70多平方米一间的房，一晚上只要90多元。”

业内人士表示，节后错峰游的价格较“十一”黄金周向来有着较大优势，这样的情况大概要持续到12月份，如果假期充足，选择错峰出游将是性价比最高的选择。

■记者 丁鹏志 实习生 廖静旋

## 被关电梯，智慧大屏来安抚并连线救援 首批智慧电梯在长沙岳麓区试点运行

本报10月14日讯 实时监控电梯运行状态，遇到故障自动发送救援信号，并播放安抚视频，连线救援人员……今日，记者在长沙市岳麓区梅溪湖街道家和苑小区就看到了这样的智慧电梯装置。目前，湖南首批智慧电梯已在岳麓区试点运行。

据介绍，该智慧电梯可通过大数据分析，进行安全预警、应急救援和事故溯源等。“一旦发生电梯关人事故，轿厢内多媒体屏会自动播放安抚视频，并连线救援人员，屏幕上还会显示救援人员路径及到达时间，记录救援全过程和救援完成时间。”社区工作人员介绍，家和苑小区是安置小区，老年人口居多，有较多的残疾人士。

去年6月，智慧电梯项目正式在该小区开工，12月投运。

就在10月5日，家和苑9栋1单元发生了一次电梯关人事故，一名小孩被困。故障发生后，小孩按下电梯内的“紧急呼救键”，电梯救援值班人员和网格员同时收到信息，并精确定位出被困人员电梯的楼栋、单元、楼层。在等待救援人员到来的间隙，小孩又通过轿厢内的呼救装置，与社区网格员通话，其情绪得到大大疏解。8分钟后，小孩被安全地从电梯内救出。

目前，梅溪湖街道已在润龙社区、骑龙社区的14个网格内覆盖了智慧电梯，一期试点建设运营共194台，接下来，智慧电梯将在梅溪湖片区全覆盖。

■记者 胡锐 通讯员 欧阳靓洁



10月14日，从长沙黄花国际机场飞往肯尼亚首都内罗毕CZ6043航班即将起飞，乘客正在通过安检。通讯员 供图

## 时隔8个月，湖南恢复洲际客运航线 长沙直飞内罗毕航线复航 乘坐需做核酸检测

本报10月14日讯 今日1:15，由中国南方航空公司执飞的CZ6043航班从长沙黄花国际机场腾空而起飞往肯尼亚首都内罗毕，时隔8个月，长沙-内罗毕航线成功复航，成为新冠肺炎疫情暴发后湖南省恢复的首条洲际客运航线（扫报眉二维码看现场视频）。这条航线将极大地方便疫情期间滞留非洲的中国同胞和投身复工复产的两地旅客，并为中国（湖南）自由贸易试验区获批后，湖南打造世界级先进制造业集群、中非经贸深度合作先行区搭建便捷的空中桥梁。

### 开辟“绿色通道” 每周1个往返航班

长沙-内罗毕航线复航后，每周执行1个往返航班，每周三00:50从长沙出发，07:05抵达内罗毕；回程每周三16:30从内罗毕起飞，第二天9:05抵达长沙（以上均为当地时间）。该航线由空中客车A330系列宽体机执飞，座位数259个，其中公务舱18个，经济舱241个。

南航工作人员介绍，复航首个航班还运送了近8吨货物，种类涵盖了额温枪等防疫物资以及服装包、数码设备等居民日用品和多台大型电焊设备，主要用于当地复工复产。为确保这些货物顺利装机，南航湖南分公司、南航物流公司湖南营业部还与海关、安检等多个部门协调专门开辟了“绿色通道”。

### 乘坐需做核酸检测 并提交健康证明

客运方面，由长沙黄花国际机场出发前往内罗毕的旅客需填写中国海关《出/入境卫生健康申报》，并通过肯尼亚卫生部官方网站填写提交健康申报表，提交成功将生成绿码，凭绿码入境。旅客还需在登机前96小时内完成新冠病毒核酸检测并将英文版新冠病毒核酸检测阴性证明携带至肯尼亚以便当地检验检疫部门核查。抵达肯尼亚时体温不超过37.5摄氏度、没有持续咳嗽、呼吸困难或其他类似流感症状的旅客无需隔离即可入境。

回程由内罗毕搭乘航班前往中国的旅客，须在登机前3天内完成新冠病毒核酸检测，结果为阴性方可登机。南航将在乘客办理值机手续时查验防疫健康码状态或健康状况声明书。中国籍乘客须持有带“HS”标识的绿色健康码才能登机。健康码顶部显示有证件号码（中间部分字符用星号替代），可用于确定健康码持有人与登机人是否为同一人。外国籍乘客须持有中国驻外使领馆出具的健康状况声明书才能登机。

长沙-内罗毕航线于2019年6月开通运营。随着湖南自贸试验区获批，该航线将为建设中非经贸深度合作先行区搭建更加便捷的空中桥梁。据介绍，目前长沙机场的内陆航线已恢复，9月起恢复了长沙至泰国曼谷的国际定期航线。

■记者 和婷婷 通讯员 刘恒 韩竞择 陈中凯



## 上午嗦长沙米粉 下午吃成都火锅 长沙新增至成都等5条航线

本报10月14日讯 今年从10月25日起，全国民航业将开始执行2020冬春航季计划。据悉，此次航班换季，湖南航空以长沙、昆明、无锡、南京等基地城市为主要出发城市，计划执行国内航线21条，新增航线5条。

长沙特别增开了几条特色新航线。新开的A67247/8长沙至成都，将两座以美食著称的网红城市串联，你可以上午嗦着长沙米粉，下午就能吃到成都火锅，来一趟无辣不欢的美食之旅；恢复的A67120/19长沙至昆明直飞航线，减少之前经停沧源的舟车劳顿，节省出更多的时间去感受四季如春的春城魅力。此外像A67271/2长沙-沧源-丽江航线、A67251/2长沙至无锡等航线的开通，也极大丰富了湖南旅客的出行选择，满足了湖南人民更多的出行要求。

从其他国内航线来看，无锡始发方面，新开A67227/8无锡-烟台-哈尔滨、A67209/10无锡-泉州航线；昆明始发方面，新开A67153/4昆明-青岛-长白山航线，昆明-青岛航线加密至每日1班；南京始发方面，恢复南京至芒市、临沧、丽江直飞航线。

■记者 和婷婷 通讯员 刘佳 实习生 彭丛梅